

考验酒业供应关系的时刻到了?

业内人士认为,无论是低价白酒还是低价精酿,背后都是国际化的供应链平台加上严格挑选的原酒生产方而实现的,这在逐渐打破传统销售层级的同时,也会带来供应链关系的整体重组。

本报记者 杨孟诵 发自北京

今年以来,以连锁超商为主要销售平台的低价白酒、精酿啤酒先后火了,将以往高高在上的酒类产品售价打了下来。

上半年,上海奥齐乐超市上架销售了一款9.9元500毫升的白酒,一度出现断货情况。另一边,知名的盒马精酿,今年上线的“绿豆鲜啤”“双柚拉格”两

款新中式精酿啤酒,其售价仅为9.9元;而原本价格19.9元的德式小麦白啤酒,今年也降为13.9元。

一个值得注意的现象是,此番推出9.9元低价酒类产品的主角,并非传统意义上的生产方,也并非过去那种拥有传统渠道优势、从经销商转型而来的买断商,而是以新兴连锁渠道为主营方向的新型供应

链体系的把控者。

业内人士认为,无论是低价白酒还是低价精酿,实际上,背后都是国际化的供应链平台加上严格挑选的原酒生产方而实现,这种从未有过的现象,在逐渐打破传统酒业销售层级关系的同时,也会带来供应链关系的整体重组。

A3

New

新视点

加码短剧营销,白酒开辟“出圈”新赛道?

为顺应用户需求的多元化和个性化趋势,酒类的短剧营销、短剧传播也将呈现出更为多元化、个性化的发展趋势。

本报记者 苗倩 发自北京

流量为王时代,短剧正成为吸引流量的新宠儿。

今年上半年,洋河上线了短剧《大师说绵柔》。一系列短剧逐一向受众解读了洋河的绵柔从何而来,以及洋河绵柔的风味特征等;

2023年,泸州老窖推出《酒城奇遇记》,以短剧的形式传递了泸州老窖的酿造历史及传承文化;

2023年8月,由牛栏山酒厂支持制作的《你好,欢迎光临》短剧,用源自生活的真实故事与烟火气,传播了“中国民酒”牛栏山品牌,触动人心……

如今,酒业的短剧故事仍在丰富与更新中,可以预见,顺应用户需求的多元化和个性化趋势,酒类的短剧营销、短剧传播也将呈现出更为多元化、个性化的发展趋势。

为什么众多酒企切入短剧的宣传赛道?

A4



中澳拟联合培养葡萄酒人才

近日,中国酒业协会与澳大利亚葡萄与葡萄酒协会达成统一意见,将共同开展“澳大利亚&中国葡萄酒酿造、葡萄栽培人才发展计划”。

该计划将充分发挥中澳葡萄酒产业季节差异的特点,合理安排学习计划,帮助参与者在高校专业课程学习、葡萄园管理、葡萄酒酿造等多领域进行深入探索和实践。

酒旅融合需要“有料”,而不是虚有其表

以酒作为核心元素,构建既契合现代消费者期待,又能彰显地域文化的酒旅项目,必须秉持“刀刃向内”的自我革新精神,否则就是雾里看花、水中望月,虚有其表,长久不了。

本报评论员 张瑜宸

随着游客对深度体验和文化内涵的需求日益增长,一种新的旅游趋势——酒旅融合,悄然兴起。这种结合不仅为游客提供了别具一格的旅行体验,还让他们更深入地了解到中国悠久的酒文化和各地独特的酿酒工艺。

然而,酒旅融合并非是将酒与旅游简单地进行叠加。

“目前,很多酒旅项目都存在互动式体验少、消费者参与度低等问题,主要是真正拥有深厚文化底蕴的酒厂太少。酒厂不一定只宣讲自身品牌文化,更应深入挖掘并传播当地乃至更广泛区域的一些文化。”著名陈年白酒收藏专家、曾品堂创始人曾宇坦言,一个酒厂若只局限于关注自己,而忽视了其他品牌、不同香型乃至中国悠久的酒文化,这样的酒旅体验,可能会变得局限和片面,因

此,建议酒厂从提升消费体验、关注消费者感受的角度出发,增加互动性强的酒旅项目,让消费者既能玩得开心、吃得高兴、喝得尽兴,又能学到知识,而不是纯粹地走马观花。

的确,随着城乡居民出游人数的增长和旅游经验的成熟,游客不仅对旅行社、导游、旅游景区和星级酒店的期待更高,而且对公共服务和商业环境也提出了升级要求。

当游客踏入酒厂,他们不仅希望获得传统的参观体验,更渴望通过多样化的方式,深入感受酒文化的魅力。因此,如何设计吸引人的参观路线,如何避免只能被动地观看酿酒过程或听取讲解,又该如何提供丰富而独特的体验活动,如何面对不同的人群,做有针对性的设计和服务,成为酒旅融合发展亟待解决的问题。

“在地方旅游,特别是酒旅项目的发展中,很多时候,我们都在强调大规划、大手笔、大动作,往往忽视了人的主观感受。归根结底,旅游的核心是为人服务,应该以人为本,从消费者的主观体验角度出发去设计和优化。一方面,我们不能总是守旧,要不断创新传统业态,提升游客的主观体验;另一方面,由于土地资源有限,我们需要转变思路,追求小而美、小而精的旅游项目。这不仅有助于保护当地的自然环境,还能更好地体现地方特色,实现百花齐放的效果。”大梁文旅集团董事长梁川表示,能够吸引消费者去一次不算真本事,能够让人念念不忘反复去,才是真正的“有料”。

对此,国家层面已明确导向,强调旅游发展应深入挖掘历史文化内涵,确保历史文化名城、街区、村镇得到全面保护与传承,实现“留人、见物、

有生活”的和谐共生。针对蓬勃发展的城市漫游、县域旅游及乡村旅游,我们应立足地域特色,珍视乡土文化,完善基础设施,以小而精、小而美、小而温馨的旅游产品和服务,打造主客共融、宜居宜游的休闲空间。同时,依托国家公园、自然保护区及山水林田湖草沙等自然资源,有序推进生态旅游与研学旅游的发展;利用国家文化公园的平台,充分挖掘世界级、国家级及地方级历史文化资源和非物质文化遗产,培育出更多融合社会与经济效益的文物主题旅游线路,为旅游业的高质量发展注入新活力。

显然,以酒作为核心元素,构建既契合现代消费者期待,又能彰显地域文化的酒旅项目,必须秉持“刀刃向内”的自我革新精神,否则就是雾里看花、水中望月,虚有其表,长久不了。

社评
Editorial

特别推荐

风味的丰富与酒度的降低是未来消费趋势

在中国白酒酿造微生态多样性研究方面,需要在研究理念、研究方法上创新提升。更低的酒度、更高的品质是中国白酒的重要方向。

A2

减免烈酒税

将给香港带来什么?

香港葡萄酒及烈酒总商会的Raymond Luk表示,降低税收将加强中国内地与香港的双边贸易,也使香港成为中国白酒向国际市场扩展贸易的一个很好的平台。

A2

干白葡萄酒

要“红”了?

尽管目前干白葡萄酒的增长趋势尚未形成规模化效应,但不断攀升的市场需求和消费者兴趣的提升,预示着其可能在不久的将来,会汇聚成一股强大的市场力量。

A5

五粮液又一科研成果在国际权威期刊发表

该成果的发表,不仅强化了五粮液与孙宝国院士团队科技创新方面的合作,也是五粮液践行“基础研究前瞻导向”创新体系战略的重要体现。

A7